

# Разворнем социалистическое соревнование депо, станций, дистанций на быстрейшее и полное размещение „Займа второй пятилетки“

## По-большевистски реализовать новый заем

Под руководством коммунистической партии (большевиков) рабочий класс и колхозное крестьянство в строительстве социализма в нашей стране одержали крупнейшие победы, победы всемирно-исторического значения.

Фабрики, заводы, МТС, совхозы и колхозы, невиданный в мире быстрый рост культурного и материального благосостояния трудящихся масс — вот победные пути коммунистической партии и рабочего класса в борьбе за построение социализма в нашей стране.

Гиганты социалистической индустрии, МТС, совхозы и колхозы — созданы рабочим классом и колхозным крестьянством на собственные средства без помощи извне.

Огромное значение в борьбе за строительство фабрик, заводов, МТС, совхозов и колхозов имеет мобилизация средств населения и в частности через наши советские внутренние государственные займы. Трудящиеся Советского союза показали небывалый энтузиазм в борьбе за бесперебойное финансирование социалистического строительства: нет и не было еще в нашем Советском союзе такого положения, когда бы выпущенный советским правительством заем по требованию трудящихся не был бы полностью раскуплен. Наоборот все плановые задания по поступлению займа всегда перевыполнялись и перевыполняются. Реализация займа по г. Тайга на 50 тыс. рублей только за один день — 15 мая, тому доказательство. Подписьца заем всегда в нашей стране порождает у рабочего класса и колхозного крестьянства новой производственный подъем в борьбе за лучшую работу своей фабрики, завода, МТС, совхоза и колхоза и транспорта.

Это происходит от того, что наши советские займы — это дело всех трудящихся. Каждая пятерка, каждая десятка — вложенная в советский заем рабочим, служащим, колхозником, единоличником — будущим колхозником, укрепляет мощь пролетарского государства, вспомогательность обороноспособности страны, улучшает

По коллективу вагонного цеха на 16 мая подписалось на „Заем второй пятилетки“ 82 человека на 9600 рублей.

По коллективу среднего ремонта на 16 мая подписались на „Заем второй пятилетки“ на 18.785 рублей.

По цеху паровозников депо Тайга на 16 мая охвачено 168 человек на сумму 32.785 рублей.

По промывочному ремонту охвачено подпиской на 16 мая 65 человек на

культурное и материальное благосостояние всего трудового человечества СССР.

Это отлично знает каждый трудящийся нашей страны. Он знает отличие наших займов от займов буржуазии, капиталистов, которые все займы пускают на подготовку к войне, к дальнейшему ограблению трудящихся, к наживе капиталистов.

В нашей газете за 15 мая мы опубликовали постановление правительства о выпуске нового займа имени „второй пятилетки“. Новый заем, выпускавшийся нашим правительством по требованию передовых рабочих и колхозников, имеет огромное политическое и хозяйственное значение. Собираемые по займу средства пойдут целиком и полностью на дальнейшее развитие нашей социалистической индустрии, на дальнейшее укрепление и расширение социалистического сельского хозяйства, на углубление борьбы за дальнейший культурно-бытовой и материальный подъем трудящихся масс СССР.

Классовый враг, кулаки и подкулачники, другие контрреволюционные элементы и их агентура-оппортунисты всех мастей и оттенков, поведут бешенную агитацию против нового займа, направят свои контрреволюционные усилия на срыв успешной реализации займа. Выше революционную бдительность на фронте займовой работы! Рабочие и колхозники! Финударники! Нанесите сокрушительный удар по попыткам классового врага сорвать успешную реализацию займа.

Задача каждой партийчечки, СЗМК, сельсовета — возглавить работу по займу. В самые ближайшие дни добиться на основе развертывания массовой работы такого положения, чтобы каждый трудящийся встал в ряды активных подписчиков на новый заем „второй пятилетки“.

Нужно повести решительную борьбу с имеющимися в прошлом попытками заем реализовать административными мерами. Нужно твердо помнить, заем реализуется в добровольном порядке.

## С фронта реализации займа

сумму 10.385 рублей.

По будке осмотра ст. Тайга на 16 мая охвачено 78 человек на сумму 8130 рублей.

Подпись на „Заем второй пятилетки“ на 17 мая охвачено: станция Тайга — 139 человек на сумму 15.410 рублей РТПО — 75 чел. на 15.000 р. ФЗУ — 165 чел. на 7.020 рублей, РТС Осавиахима — 6 чел. на 1370 руб., Райуправление — 62 ч. на 18470 р.

Вызываем путейцев на соревнование по реализации займа

Мы, рабочие и служащие тайгинского кодукторского резерва, проработав постановление ЦИК и СНК о выпуске нового займа, все подписываемся на „Заем второй пятилетки“ на сумму месячного заработка. В первый день подписки, по окончании собрания подписки охвачено 40 человек на общую сумму 10955 рублей. Впереди идут т. т. Кузнецова Андрей и Букин Дмитрий, подписавшиеся на 300 рублей каждый, и младший кондуктор Ковалев, подписавшийся на 200 рублей.

Вызываем на соревнование по подписке и скорейшей реализации займа коллектив путейцев.

По поручению коллектива:  
Зав. бригадами Будрик.  
Секретарь партийчечки Зайцев.  
Местком Батурина.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена 5 коп.

# БОЛЬШЕВИСТИЧЕСКИЙ ЗА ТРАНСПОРТ

М 29 (105)

Орган Н-пара, райпрофсоюза и управления Первого Тайгинского вспомогательного района Томской ж. д.

Ринемся в бой за немедленную ликвидацию недостатков в работе, за образцовую подготовку к осенне-зимним перевозкам, за знамя „Правды“, за первенство Томской ж. д. (Из обращения слета лучших ударников Томской ж. д. ко всем рабочим-ударникам, инженерно-техническим работникам и служащим Томской дороги)

Мы, ударники Томской ж. д., собравшиеся для подведения итогов четырехлетия побед соревнования, гордимся, что на нашей дороге усилиями лучшей части наших ударников имеется боевой ударный коллектив — краснознаменное дело Топки, одержавшее победу во втором и сейчас в 3-м всесоюзном конкурсе, став лучшим депо в СССР. Мы гордимся, что знамя пролетарской солидарности, знамя Германских пролетариев — железнодорожников реет над депо Топки, оно является достоянием нашей дороги.

Мы еще раз убедились на деле и громко заявляем железнодорожникам всей сети железных дорог СССР, что только доподлинными методами социалистического соревнования в ударничестве только выполнением решений нашей Ленинской партии и шести исторических условий ее вождя тов. Сталина — дело Топки сумело одержать эту великую победу на социалистическом транспорте.

На основе опыта, методов Топок, следуя примеру их, дело Белово, Тайга, Боготол, Иланская, Болотная вышли передовыми депо на дороге и сейчас крепко держат измерители с перевыполнением.

Вся Томская дорога охвачена мощным потоком соревнования, из десятка, сотни, тысячи он превратился в многотысячный отряд соревнующихся. В декабре 1930 года он насчитывал в своих рядах 6595 человек соревнующихся, а в 1931 году 22395 соревнующихся, в 1932 году армия соревнующихся выросла до 30242 человека и уже в 1933 г., когда страна подсчитывает итоги четырехлетнего великого пути соцсоревнования, сорок тысяч пролетариев дороги по-большевистски борются в передовых рядах ударничества за перестройку социалистического транспорта.

У нас еще много недостатков, но мы их изживем

Вместе с достижениями мы, лучшие ударники дороги, принимаем на себя ответственность за все недочеты в работе дороги, а у нас их еще много. В нашей работе получились большие отставания в первом квартале первого года пятилетки, но мы их должны немедленно выправить.

У нас на дороге в первом квартале среднесуточный пробег вагонов выполнен всего лишь на 71,1% в январе, 87,4% в феврале и 77,5% в марте, тогда как в четвертом квартале процент был значительно выше, в октябре 92, в ноябре 88 и декабре — 88,2%. Из рук вон была плохая работа дороги, дав всего лишь 80,2% выполнения, в том числе погрузки 86,7% при излишнем вагонном парке в январе на 4494 вагона, в феврале на 663 вагона и марте — 7145 вагонов. У нас еще работает плохо путевое хозяйство, имея плохое состояние железнодорожного полотна, из-за чего мы имеем еще большое количество происшествий.

Все это говорит с полной очевидностью о том, что мы еще не мобилизовались на стопроцентное использование вагонов и тем самым не выполним основные директивы партии и нашего наркома тов. Андреева об увеличении полезной работы подвижного состава.

Плохо положение и в работе тягового хозяйства. Дорога за первый квартал имела в январе 21,5%, в феврале 21,9% и марта 22% больших паровозов вместо заданных 18-19%. Срывы спаренной достигали в первом квартале в январе до 14%, в феврале до 11% и марте до 10%. Росли недодачи паровозов в квартале.

Все эти отставания говорят о том, что не все еще хозяйственны, партийные и профсоюзные организации и секции ИТР усвоили стоящие задачи перед транспортом и не направили поднятый энтузиазм на борьбу за лучшие показатели работы третьим всесоюзным конкурсом. Это говорит еще и о том, что у нас недостаточно наложена работа по передаче лучшего опыта и образцов в работе хозяйственных и общественных звеньев дороги.

Особенно позорно работали восточные участки — Займа, Н-Удинск, Красноярск, которые не перестроили работы по примеру передовых районов дороги и отдельных хозяйственных единиц, как-то: Топки, Белово, Тайга,

18

МАЯ

1933

М 29 (105)

# В центр внимания борьбу за превращение предприятия в крепость обороны!

## Довольно бездельничать. Пора раскачаться и приступить к массовой работе за ворошиловского стрелка

Стрелковый спорт является важнейшим участком работы ячеек Осоавиахима. Спортивно-стрелковый кружок должен быть основной формой добровольной военной работы ячеек. Основная и важнейшая задача кружка — подготовка ворошиловских стрелков.

Значок "Ворошиловский стрелок" должен быть таким же популярным, как значок "ITO", вокруг него необходимо развернуть соответствующую массовую работу.

Что же в этом отношении сделали стрелковые комитеты ДТС ОАХ Томской ж.-д. и Тайгинского РТС? Ровно ничего. Знают ли в цехах, на производстве рабочие ударники-транспортины, что такое значок "Ворошиловский стрелок", как получить этот значок, какие цели он преследует? Нет, не знают. Ни в РТС, ни в ДТС стрелковые комитеты этими вопросами не занимались.

Объявленный декабрьским решением ЦК ВЛКСМ и ЦС Осоавиахима СССР 2-й всесоюзный комсомольский стрелковый поход, задачей второго этапа которого стояла подготовка ворошиловских стрелков, прошел мимо стрелковых комитетов ДТС и Тайгинского РТС. Ни освобожденные работники, ни общественность ничего не сделали.

Для популяризации значка "Ворошиловский стрелок" необходимо: в каждом цехе, каждом красном углу, вывесить нормы сдачи на значок; цеховые стенгазеты и многотиражки должны регулярно давать соответ-

ствующие заметки; в каждой ячейке Осоавиахима сделать доски, освещающие ход сдачи норм на значок; Тайгинский РТС должен оборудовать и оформить свой агитагон; не может находиться в стороне от этой кампании и вагон-клуб Райпрофсоюза. Всю работу по массовой сдаче норм на значок "Ворошиловский стрелок" нужно проводить методами соцсоревнования и ударничества.

Рабочий клуб им. Ленина так же должен пойти на помощь Осоавиахиму, отвести место и оборудовать уголок "Ворошиловского стрелка", в своих радиогазетах и световых газетах систематически освещать ход сдачи норм на значок "ВС". Клуб должен организовать консультацию и техническую помощь рабочим, сдающим нормы на значок.

Агитмассовая работа за ворошиловского стрелка должна быть отражена и в томских вагонах дальнего следования и местных поездов.

При стрелковых комитетах должны быть созданы специальные комиссии по приему норм на значок "ВС". Они, в времени и числе приема необходимо широко охватить всех рабочих транспорта.

Время не ждет, пора взяться за дело, надо наверстать потерянное.

К срывщикам подготовки ворошиловских стрелков, к непроявляющим активности в проведении одной из важнейших оборонных задач Осоавиахима надо применить суровые меры воздействия.

Л. Крымов.

## Дело чести, дело славы и геройства быть ударником оборононой работы

Перемена. Веселый шум детских голосов из классов вспыхивает по всем коридорам школы. Витя Каменский, вскочив на стол, своим звонким голосом заставил проковать к себе внимание ребят.

— Товарищи! у нас при школе организуется кружок моделестов при ячейке Осоавиахима, будем изготавливать модели танков, пушек, будем по инициативе военному делу.

— А есть ли у вас пилка, ножи, фанера? — вадает вопросом из учителей.

— У нас сейчас нет, но у вас, ребята, есть дома у кого пилка, у кого нож, фанера — тащите в школу, общими усилиями подберем инструмент и материалы.

Так приступили к организации кружка моделестов при ячейке Осоавиахима на ст. Ачинск I.

Вечером после занятий группа ребят, склонившись над бумагой, составляет план работы. Выбрали Витя ответственным за составление кружка. Подобрали пильщика, худож-

ника, переводчика и т. д. Утром в школе на досках объявлений привлекали учащихся фамилии участников кружка.

Собрали инструмент и материалы. Начали делать первую модель — гранату Миллса. Делали с большим трудом, не хватало винтовок, гвоздей, у лобзика пилки рвались. Ребята вложились, успокаивал Витя: «Ничего, ребята, при новой организации дела всегда бывают некоторые недостатки. Свой ошибки исправим».

Первая модель готова. Кружковцы радостно рассматривают на свою работу. Ребята во времена воюющих изготовлениям: «Смотри, Петя, как настоящая, вот так ребята!»

Желающих вступить в кружок нашлось много. У родителей взяли кто клей, кто нитку, ножи, фанеру. Работа закипела.

Приближался созыв дорожного пленума Осоавиахима Томской ж. д. для подведения

Готовят свой актив, военных инструкторов, инструкторов первой помощи. Кружковцы самые аккуратные члены Осоавиахима, на 100 проц. реализовали билеты седьмой лотереи, изыскали средства для премирования своих ударников по оборононой работе, развернули борьбу за качество военной учебы, организовали ячейку юных друзей Осоавиахима при школе первой ступени и сейчас активно участвуют в весенне-посевной кампании.

Таковы ребята из пролетарской семьи страны Советов. Таков кружок моделестов при школе ФЗС ст. Ачинск. Таков энтузиаст, ударник оборононой работы, пионер школы любимых учеников Витя Каменский. И он не один, а миллионы таких с детства преданных делу революции, делу укрепления обороны СССР вместе с отцами творят великое дело построения социализма в нашей стране.

В. Веробьев.

## По ячейке Осоавиахима Болотнянского обменного пункта равняться всем ячейкам района!

В обменном пункте ст. Болотной работа ячейки Осоавиахима проходит под лозунгом превращения производства в крепость обороны. Организован военный кружок, охватывающий 174 человека. Военные занятия проводятся регулярно, изучают также противовоздушную оборону по 12-часовой программе.

Успешно проходит мобилизация средств на оборону страны. В пользу обороны проведено 2 воскресника. Полностью собраны членские взносы за 1932 год и за I и II кварталы текущего года по контрольным цифрам. Методами социалистического соревнования и встречных вызовов контрольная цифра в 600 рублей по распространению билетов 7-й лотереи Осоавиахима выполнена к 1 апреля.

Стенгазеты обменного пункта освещают работу ячейки ОСО, во всех сменах проводятся собрания, среди рабочих ведется массовая работа. В результате замечен рост осовской

организации, с 15/I по 12/V ячейка возрасла на 41 человек.

Во время проведения месячника по проверке выигрышей 6-й лотереи, через столы справок пропущен весь коллектив обменного пункта. Выявлено выигрыш 9, оплачено 3.

Ячейка проводит не только оборонную работу, осовцы активно участвуют в выполнении производственных измерений. Организовано 3 ударных осовских бригады, с охватом 123 ч. рабочих обменного пункта.

Пригильные, профессиональные и хозяйствственные организации обменного пункта ст. Болотной повернулись лицом к обороночной работе. Между ячейкой Осоавиахима и руководящими организациями обменного пункта существует тесная связь. Оказывается материальная и идеальная помощь.

Ячейка и в дальнейшем также успешно должна драться за укрепление и широкое развертывание оборонной работы, переносить свои лучшие образцы в отстающие звенья района.

Ерманов.

## Образцово выполнить учебную программу

Учебный пункт краснознаменного РТС ОАХ ст. Тайга с допризывниками 1912 года начал работу с 19 апреля 1933 года. Просвещаемость допризывниками учебы за первую декаду достигла 93%. Между взводами заключены соцдоговоры на лучшую успеваемость по учебе и выполнение всех дисциплин. В каждом взводе организованы и работают редколлегии стендов "Боевой листок", к 1 мая выпущено по одному номеру. За лучшее качество помещаемого материала, за успешную мобилизацию допризывников-рабочих редколлегия 3-го взвода получила переходящую рамку с металлической отделкой "Боевой листок".

Успеваемость за вторую декаду по всем дисциплинам и политподготовке всего состава роты допризывников: на отлично 7%, хорошо 48%, удовлетворительно 35%, слабо 10%. На первом месте по успеваемости всех дисциплин идет 2-й взвод. Индивидуальными соцдоговорами на лучшую успеваемость и дисциплину охвачено 45% всего состава роты допризывников, проводится систематическая

проверка выполнения индивидуальных соцдоговоров.

Лучшими допризывниками дисциплинированными и идущими впереди по всем дисциплинам и политподготовке являются т. т. Бондарь, Бардин, Куменев, Легчиев и Лихачев. Этим товарищам вынесена благодарность в приказе по учебному пункту.

Вместе с достижениями ученик имеет и недостатки в работе. Некоторые допризывники еще не твердо уяснили важность воинской дисциплины, есть случаи опоздания в строй и неявки по неуважительным причинам. Комсомольский состав ученик еще недостаточно показал в практической работе, свое действительное комсомольское лицо. Нет живой работы комсомольца, как действительного передового бойца, как действительного помощника своего непосредственного командира.

Необходимо поднять на должную высоту работу комсомольского состава.

Бригада военкоров: Планин, Беликов, Трутнев, Танзинов, Колесников, Карнеев.

## За изdevательство над допризывниками виновников

### Привлечь к суровой ответственности

Отдельные хозяйственники своими преступными действиями нарушают директивы партии и правительства, упорно не желают выполнять приказа директора дороги и ДТС Осоавиахима о прохождении подготовки допризывников 1912 года, явно надеиваются на допризывников. Об этом говорят факты.

Вместо создания условий для повышения военно-политической грамотности допризывников, мастер среднего ремонта депо Тайга, Салеев, так построил производственный график, что допризывники вынуждены ходить на работу через каждые семь часов. "Плевать я хочу на вашу военную подготовку", — заявил Салеев одному из рабочих, проходящих допризывную подготовку. С криками "Я не признаю ваших начальников учебного пункта. Вы мне подчинены и выполните то, что я приказываю" мастер Салеев заставляет допризывников работать сверхурочно.

Мастер среднего ремонта и мастер промышленности в момент прохождения допризывной подготовки снижали беобразивший образом зарплату допризывникам Бондарчу, Ошканову, Шинкевичу, тов. Золоторев переве-

ден в рабочие; молотобоец Яковлев тоже без всяких оснований переведен в рабочие.

Спрашивается: кто дал право Салееву и мастеру промышленности издавать над допризывниками? За это они должны ответить перед судом.

На материальном складе раздает чика Куликова, проходящего допризывную подготовку, перевели в рабочие.

Директор кирпичного завода Горлов допризывника Свиткова из слесарей перевел в рабочие.

Переходом на трехмесячное дежурство администрация ст. Тайга срывает прохождение допризывниками полной программы подготовки.

Партийным и профсоюзованным организациям надо решительно ударить по безобразнейшему отъединению хозяйственников и допризывникам.

Транспортному прокурору необходимо за факты снижения разрядов и переводы с одной должности на другую в момент прохождения допризывниками военной службы привлечь виновных к уголовной ответственности, как лиц, тормозящих введение подготовку молодых бойцов в ряды РККА.

Военин.



Военный  
уголок  
в Ачинске

низа, перевозчика и т. д. Утром в школе на досках объявлений привлекали учащихся фамилии участников кружка.

Собрали инструмент и материалы. Начали делать первую модель — гранату Миллса. Делали с большим трудом, не хватало винтовок, гвоздей, у лобзика пилки рвались. Ребята вложились, успокаивал Витя: «Ничего, ребята, при новой организации дела всегда бывают некоторые недостатки. Свой ошибки исправим».

Желающих вступить в кружок нашлось много. У родителей взяли кто клей, кто нитку, ножи, фанеру. Работа закипела.

Приближался созыв дорожного пленума Осоавиахима Томской ж. д. для подведения

## В перевыборную кампанию профорганов больше заботы к созданию мощной продбазы и к улучшению общественного питания. Крепко бить по самотеку

Подготовка к осенне-зимним перевозкам и проведение их потребует от каждого железнодорожника огромного напряжения сил, а это в свою очередь потребует максимального улучшения снабжения и быта рабочих. Поэтому вопросы улучшения материального и бытового положения через создание мощных продовольственных баз при депо, станции, дистанции и собственной продбазы каждым ударником должны быть в центре всей оперативной работы каждой профсоюзной организации.

Одной из важнейших задач перевыборной кампании является широкая мобилизация масс на борьбу за каждого хорошо вскормленного поросенка, кролика, за каждую круглый год несущуюся курицу, за каждый гектар земли, засеянный зерновыми или огородными семенами.

Как же на сегодняшний день обстоит дело в 1-м эксплоатационном районе с распространением и реализацией самообязательств, с одним из методов создания собственной продбазы рабочими?

В целом по району на 9 мая распространено среди рабочих 1327 животноводческих самообязательств, из них по выращиванию поросят—1144, овец—257, телят—282, кроли-

ков—713 и 3677 штук птицы. Половине обязательств роздано 1188 штук, из них рабочие обязались построить огородных культур—154,98 га, зерновых—153,96 га.

Выдано поросят по самообязательствам 181 штука, а о том, сколько по обязательствам рабочими приобретено телят, овец, кроликов, птицы, ни в РТПО нет сведений, ни в местных комитетах неизвестно.

Большинство профсоюзных организаций в районе, распространявших обязательства, успокоились, надеясь на самотек. Никакой массовой работы, никакой помощи рабочим в приобретении по обязательствам поросят, овец, в обработке огорода и обсеменении имеющейся у рабочего земли—со стороны профсоюзных и партийных организаций не оказывается.

181 поросенка выдали из 1144, числящихся в обязательствах к выращиванию в 1933 году. Один этот факт говорит о том, что отдельными профсоюзными организациями абсолютно недооценивается эта работа, бездеятельностью смазывается важнейшее мероприятие, направленное к улучшению материально-бытового положения рабочих.

Необходимо в период отчетно-перевыборной кампании профорганов за-

острить внимание рабочих на важность выполнения взятого обязательства в создании собственной продбазы. Профсоюзным организациям поднять массовую работу, ежедневно разъяснять политическую важность реализации продовольственных самообязательств, неослабно проводить контроль в выполнении взятого рабочим обязательства, широко развернуть индивидуальное соревнование в приобретении поросят, кроликов, птицы, всемерно помогая в выражении их.

По отдельным работникам профорганов (Боготол—движение, Боготол, Тайга), оставившим эту работу на самотек, смазывающим своей бездеятельностью и недооценкой важность этой работы, Райпрофсох должен крепко ударить. Общественность организаций смотрит должна привести выполнение каждым рабочим самообязательства и какую помощь оказала та или другая профсоюзная организация. Правление РайТПО с уполномоченными, находящимися на линии, должно потребовать работу и в области реализации самообязательства, конкретной помощи в приобретении рабочими поросят, кроликов и засева своих огородов.

Ритт.

## В столовой ИТР гнездится нэпманский дух. Меню—каша без выходного дня. Самозаготовки заброшены на задворки

В столовой № 4 ИТР обнаружены крупные недостатки и извращения, ведущих в результате к срыву питания инженерно-технических работников и их семей. Работники правления РТПО и столовой № 4, руководители отдела труда района не сумели обеспечить выполнение решений сентябрьского пленума ЦК ВКП(б) об общественном питании, позоряя сказали выполнение этих важнейших директив нашей партии. Об этом красноречиво говорят факты.

Помещение кухни тесное. Котлов измазанных нет, имеющиеся надплиты на 70% не лужены. Корнелистики, хлеборезки нет, водопровода тоже нет.

Учет инвентаря и поступления продуктов из РТПО совершенно отсутствует, никто не знает что и когда поступало.

Учет отпускаемых продуктов на кухне поставлен крайне небрежно, ведется на клонах бумаги, без расписки повора в этот день. Распись завхозом берется на следующий день или же два дня спустя, что дает полную возможность к хищению продуктов. Например, 13 мая фактически хлеба выдано 100 кг., в документе же записано 75 кг., перловая и манная крупа совсем не записана, хотя каша варилаась. Остатки блюд ежедневно не снимаются, в результате чего нельзя учесть оборота таровых.

Закладка продуктов в котлы производится не по нормам, без расчета по контингенту столющихся, котлы не вымерены. Учесть продукцию, выпускаемую кухней, поэтому невозможно.

Калькуляция (расценка блюд производится не каждый день и наверно, 14 мая продажная цена супа была 35 коп., фактическая же его стоимость 37 коп., цена поджарки 1 руб. 40 коп., стоимость 93 к. Зав. столовой Терлецкая оправдывается: "Что могу сделать, когда я только еда считаю умею. Калькуляцию я не делаю и не проверяю".

Количество тарелок выдается буфетчице непропорционально изготавленному количеству блюд, т. к. администрация сбора по выпуску не знает. В результате получаются почти ежедневные нехватки обедов.

Порции выдаются неполные: из 100 заложенных порций поджарки выдано 114 порций, из заложенных 100 котлет выдано 122, суп готовили на 100 порций, выдали 130.

Выручка кассы не балансируется с затратой средств на продукты со всеми начислениями. За 13 мая, например, затрачено продуктов с начислением на 421 р. 36 к., выручка же выразилась в 607 р. 07 к.—прибыль за счет уменьшения порций и увеличения цен 185 р. 71 к. И это ежедневно.

Попов из отдела труда и зав. столовой Терлецкая пытаются привлечь выколачивание прибыли очковтирательством. Попов обясняет прибыль выдачи обедов командировочных по 2 рубля, непредусмотренных контингентом столовой, за счет уменьшения порций. А Терлецкая говорит, что проданы остатки блюд от прошлых суток. Между тем обедов ежедневно не хватает. Это все же не мешает Попову брать по три мясных обеда на дом.

Однако цифры самые яростные опровергатели очковтирательства. Баланская прибыль столовой № 4 за прошлые месяцы самым беспощадным образом бьет очковтирательством: за март получено прибыли 7960 рублей, за апрель 7234 рубля! Чтобы уменьшить цифру прибыли, зав. столовой Терлецкая 3000 рублей сносит вторично на уже отчисленную наценку за помещение, содержание штата и т. д.

Терлецкая говорит, что она и в РТПО и в отделе труда района ставила вопрос о такой большой прибыли, но эти организации бездушно-бюрократически отнеслись к заявлению, не организовали даже проверку. Бывший зав. общественным питанием Дудченко заявил: "Ничего, пусть итэровцы карманы потрясут". Бартошевич на обращение Терлецкой о прибыли откладывал дело сутки на сутки, видно и он следует по стопам своего предшественника. Левкович и Попов из отдела труда не занимаются вопросами контроля над работой столовой, проводят всю работу кабинетным порядком.

Изыскания путей для улучшения питания, самозаготовок, создания собственной продбазы со стороны

руководства столовой не было. Между тем наценку производят не 24,7%, а 38%, как для столовой, работающей на самозаготовках. На 831 человека, стоящихся в столовой № 4 РТПО выдает продуктов только 50%, на командировочных никаких продуктов не отпускают, а остальное должно пополняться самозаготовками. Но самозаготовок нет, хотя в РТПО и сидят 9 чел. "заготовителей". В результате меню очень скучное. Суп часто разбавляют водой. Каши в столовой без выходных дней.

Руководство со стороны РТПО нет никакого, даже счетовод работает в РТПО, а не в столовой. В итоге зав. столовой работает в слепую.

Общественный контроль отсутствует, против его установления Терлецкая яростно протестует. Вообще нужно сказать, что Терлецкая очень груба, на обслуживающий персонал кричит, топает ногами, врачит и на членов семей ИТР.

Все подмеченные факты нельзя назвать ничем иным, как проделением нэпманского духа, как невыполнением и игнорированием решений сентябрьского пленума ЦК ВКП(б) об общественном питании. Главные виновники, допустившие это,—РТПО, отдел труда и руководство столовой.

Что нужно сделать? Надо, безусловно, обновить руководство столовой, конкретных виновников в срыве питания инженерно-технических работников, Терлецкую, Бартошевич, Дудченко, Левковича, Попова, привлечь к строжайшему ответу. Работа столовой должна быть перестроена на самозаготовки, об этом должно позаботиться руководство столовой и РТПО. Нужно окончательно вскрыть нэпманские тенденции в работе, громить очковтирательством, установить точный учет и повседневный общественный контроль.

Необходимо укрепить руководство столовой, работники РТПО и отдела труда не должны сидеть в кабинетах, им нужно спуститься вниз, поближе к непосредственной деловой работе, а главное—повседневно имеет программой действий выполнение большевистских решений партии об общественном питании.

Бригада: Елановцев, Селицкий, Кузьминых, Кирчанов.

Перикличка парторгов

Говорит парторг кондукторской бригады тов. Андреев.

На оборотных станциях во время отдыха в дежурных комнатах я провожу со своей бригадой собрания, на которых прорабатываем решения партии и правительства. В бригаде проработаны решения яварского обединенного пленума ЦК и ЦК ВКП(б), постановление правительства о прогулках, вопросы работы добровольных обществ. В результате весь коллектив бригады вступил в члены Осоавиахима и СВБ. Ребята активно участвуют в работе общества, вызвали последовать своему примеру все бригады кондукторского резерва ст. Тайга.

Проработав вопросы отчетно-перевыборной кампании, мы заслушали на бригадном собрании отчет профоргата Гайдукова, проверили всесторонне его и за хорошую профработу постановили оставить профоргом на 1933 год. Бригада наша включилась в соревнование. Производственные изменения.

Трудодисциплина у нас не расхлябана, работаем дружно. Участвуем в общественной работе. Читаем и выписываем газеты. Включились в создание собственной продбазы, участвуем в коллективном огороде кондукторского резерва.

Партмассовая работа повышает политический уровень бригады, вместе с профработой поднимает производственные показатели и состояние трудодисциплины на еще более высокую ступень, вовлекает рабочих в общественную жизнь и способствует выполнению решений партии и советской власти на практике.

## Боготольцы вносят предложение организовать 4-й всеобщий конкурс

За время 3-го всесоюзного конкурса работники ст. Боготол добились некоторых успехов в своей работе. Коэффициент маевской работы выполнен на 124%. Простой паровоз на контролльном посту доведен до 24 мин., вместо 32,5 мин. Отправление поездов по расписанию на 1 мая достигло 100%. По эксплуатации с марта ликвидированы случаи происшествий. Смена СП Стрельникова заняла третье место в дорожном конкурсе. Кондукторские бригады Дерменев, Лагуценко премированы районом за хорошую работу.

Однако на ряду с достижениями в работе ст. Боготол имеются и серьезные недочеты. Не поставлена еще на должную высоту трудовая дисциплина, в апреле было 5 прогулов, наложено 48 адмвзы каний. По кондукторскому резерву за 1-й квартал перерасходовано 18477 рублей. Есть случаи перепростов вагонов под грузовыми операциями.

Следут ударников ст. Боготол постановил к 1 июня исправить все недочеты по выполнению измерителей. Для повседневного руководства работой из лучших ударников создан штаб.

Ударники обязались в период перевыборной кампании СЭМК на 100% обеспечить посещение перевыборных собраний, шире развернуть соревнование и ударничество, мобилизовать рабочие массы на выполнение программ производственной и массовой работы, на успешное проведение весеннего сезона огородничества, по-большевистски готовиться к предстоящим перевозкам осени и зимы.

Следут ударников обращаются к треугольнику района с просьбой о ходатайстве перед НКПС об организации 4-го всесоюзного конкурса на лучшую подготовку каждого звена ж. д. транспорта к осенне-зимним перевозкам 1933—34 года. Ударники ст. Боготол призывают всех рабочих и ИТР района присоединиться к их обращению.

Кузьмин

## Местком станции Тайга не вел борьбу за хозрасчет, за культбютовые условия рабочих Учесть этот урок в перевыборную кампанию СЭМИ

Местный комитет ст. Тайга с гад совсем не занимался проверкой. 18 апреля на сменных, групповых и цеховых собраниях проработал условия дорожного конкурса на лучший МК и цехом по проведению отчетно-перевыборной кампании и включился в конкурс. Организованы само-роверочные бригады, в которые вовлечено 166 человек. Между бригадами организовано социалистическое соревнование на лучшее проведение проверки работы профавтоев и на лучшее оказание помощи стахановцам в устранении недочетов.

Самопроверочными бригадами проделана немалая работа. Выявлено не соответственное отношение месткома к укреплению трудодисциплины, слабо мобилизованы массы на ликвидацию случаев язвы на работу в пыльном виде, не взяты еще открыты от работы по неуважительным причинам, халатность, разгильдяйство. Товарищеские суды по должностному не включились в борьбу с недочетами — раскачиваются слабо, если и проводят некоторую работу, то делают это без всякой увязки с прокурором, не зная своих функций и прав.

МК не имеет тесной увязки с хозяйственниками. Рабсила принимается и увольняется без ведома проф. органов, есть случаи приема власко-чужих элементов, МК же остается от этого в стороне, усыпил свой революционную бдительность. До марта с. г. до пересмотра введенных норм станция имела разрыв между ростом зарплаты и производительности труда на 10%.

Проверка колдоговора прошла формально, а цехком кондукторских бри-

гад совсем не занималась проверкой. Нарушения же колдоговора были: рабочие не были обеспечены спецодеждой, совершенное не давалось спец-мило, непрерывно снабжали тепливом и т. д.— эти нарушения колдоговора были замечены. С различием местного соглашения письма председательствует уч-ши — массово, активно.

Безответственно относится местком и администрация станции к переходу на хозрасчет, несмотря на все имеющиеся возможности. Ещё всеми трудом станции сб этом не забегается, МК тоже не прославляет никакой инициативы, массы в переходу на хозрасчет не подготавливают. Волскита подготавливается к репрессиям: в отделе эксплуатации говорят, что станция не желает переходить на хозрасчет, а юро эквивалент труда станции склоняет всю силу на судействии вред-заказов на второй квартал!

С волскитой и беспечностью надо поиски. Нужно выяснить шестое условие труда. Стала.

До сих пор в упомянутых в работе МК станции не должны повторяться в дальнейшем. В момент отчетно-перевыборной кампании надо ликвидировать выявленные самогородские члены Страны Бедствия. Выше подразумевается бедствия! Укрепить трудодисциплину выделенная партии в правительства о транспорте и шесть условий труда. Стала, склоняется к большевистским перевозкам синий и зеленый.

Медведев.

### Счистить пути от шлака

На ст. Тайга пути возле гидравлических кранов не очищаются от шлака после чистки паровозов. 5 мая по этой причине сошел с путей паровоз № 98—56.

Раньше шлак очищала дистанция пути, но в последнее время счистку путей взяло на себя депо и не разу после этого шлак с путей не убирался.

Такое положение проводит первичную паровозов. Администрации депо необходимо позаботиться о своевременной очистке путей. Карелин.

### Лебедев просит колесную работу паровозов

15/IV по нераспределительности диспетчера Лебедева паровоза № 708—54 с 9 горючими баговами простоял в Авиабазе 1 ч. 15 мин. в Беринговской — 4 ч. 15 мин. 16/IV этот паровоз простоял в Амурской 3 ч. 55 мин. в сжигании распоряжения диспетчера Найденова сб отправлении. В результате паровоз и бригада находились в пути от Марийска до Тайги 26 ч.

Когда же диспетчера превратят в единое исполнение паровозов и багов, когда превратятся пристоя на временных станциях?

Колесов.

### На 33-м сколотке нарушают декрет правительства о прогулах

15 января табельщик 33 сколотка 2-й дистанции пути, Чванова Мария, была уволена с работы за три прогула. Однако то протекции зав. комитета и старшего счетовода, Чванова устроилась в контору. 28 февраля Чванова снова сделала прогул, но это было скрыто старшим счетоводом. Надо выгнать прогульщика с транспорта, а его покровителей крепко взгреть.

Зорний.

## На развернутом показе образцовой работы лучших ударников — воспитывать массы

У нас мало воспитания масс на живых конкретных примерах в образах из всех областей жизни. А это главная задача прессы во время перехода от капитализма к коммунизму. У нас мало великих страниц, общесоветской пропаганды, траги и легенд, презирая учиться у хорошего". (Ленин).

Эти слова Владимира Ильича являются основным боевым заданием всей нашей печати в съезде съезда 17-го партсъезда: задача практической задачи 2-й пятилетки "ликвидации капиталистических элементов" влечет за собой написание статистическими выражениями. Они отмечают о том, что в смене, в цехе, в группе столько то працеловков соревнуется, столько то заложено сподоговоров, столько то процентов соревновано ударничеством и т. д. Жизнь молодого рабочего, старого производственника, позиций работы в газетах нет.

### Мимо острых вопросов

Пока очень слабо стенгазеты борются за теоретическую выковку комсомольцев, за политическую. А ведь этот участок является одним из важнейших в деле воспитания, здесь при широком развернутом массовой работе стены добываются большого эффекта.

Конечно, это не странно, но в просмотренных номерах стенгазет, выпущенных в 1 мае, совершенно ничего не написано о политической, или снова дано только в цифровых данных: столько то сколько процентов в политической, столько то проведено занятий, указано процент посещаемости и т. п. Такой показ цифр совершенно не говорит о качестве, о трудностях политической, а дает только количественные показатели.

Дальше за политическую одна из главных задач стенгазет, живо интересно рассказать об удачно проведенных занятиях, организуя на письмах газеты перекличку руководов, организаторов политической в группе, смене, бригаде, давать живым людям рассказывать как они строят политическую. Вот такой материал должен быть в каждой стенгазете, ибо он будет воспитательным, он будет показывать стальной смысла и как брать пример, где хочу равняться в политической.

Где и как, молодежь проводит время после работы, как она отдаляет, что читает, где бывает в выходные дни, каковы новые запросы молодежи? — все это совершенно упоминается в одном словом в стенных газетах.

Вопросы быта стенгазет ФЗУ, дежурств, станицы абсолютно обходят. Дальше цеха, стены школы, ставка класса, стенгазеты не заглядывают. Ни в одной газете не встретишь даже попытки освещения этого важнейшего в работе печати участка.

Вопросы быта должны занять одно из первых мест на полосках низовой печати, широко развернуть массовую работу вокруг вопросов, волнующих молодежь. Это послужит большой связи с массой, газета будет действительно воспитывать молодежь в ленинском духе, борясь за новый быт молодежи, освобожденный от пережитков и остатков прошлого.

Н. Частников.

### МЫ ОТВЕЧАЕМ

Автору "Швело", Тайга. Ваша заметка опубликована в ОДТООГПУ для принятия мер.

Рабкорам Плотникову и Самого родственнику. Ваши заметки направлены в редакцию газеты "Дальневосточный большевик".

Рабкору "Луч", ст. Тяжин. Ваша заметка направлена в Тяжинскую КК РКИ.

Ответственный редактор Глазунов.